
 

 
 

Referat fra generalforsamling i Gevninge Bylaug 
Tirsdag den 3. marts 2026 

Kl. 19 – ca.  20.30  

Gevninge Kulturhus – Bibliotek og Beboerhus 

Gevninge Bygade 17, 4000 Roskilde 

1. Valg af dirigent Steen Bonke blev valgt til dirigent. Det blev konstateret at 
indvarslingen var gjort i overensstemmelse med 
vedtægterne. 

2.  Valg af referent Lars Ploug Hansen blev valgt til referent. 
3 Bestyrelsens 

beretning 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Bestyrelsens beretning for 2025 
Medlemmer: I 2025 er vi kommet op på 99 medlemmer. 
Det er dejligt og går bestemt i den rigtige retning. På 
Facebooksiden har vi nu 112 følgere, og der kommer nye 
til næsten hver uge. 
Bestyrelsesmøder: 5 bestyrelsesmøder og en hel del 
aktiviteter.  
 
Opkrævning af kontingent: Michael arbejder på at finde 
en nemmere løsning for opkrævning af kontingent via 
mobilepay. Michael har også brugt en del tid på at finde 
frem til e-mailadresser til alle vores medlemmer, så 
indkaldelse til generalforsamling og andet kan sendes 
digitalt. QR-kode og vejledning i betaling/indmeldelse 
findes på hjemmesiden. 
 
Af faste traditioner og forskellige aktiviteter vi i 2025 
har afholdt: 

- Vi deltog i Aktivitetsdagen i maj, som var 
meget velbesøgt. Bylauget havde en bod 
sammen med Krea gruppen fra Gevninge 
Kulturhus og sammen med GHUF.  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

- Sankthansaften på engen, hvor vi igen fik 
lov til at låne plænen foran Lindenborgvej 
137 og engstykket til bålet. Tina Mandrup 
holdt båltale og Gevninge Idrætsforening 
solgte pølser og drikkelse. Gevninge 
Bylaugs kor sang for til Gevninge Hymnen 
og vi sang naturligvis Midsommer visen 
også. En meget vellykket og velbesøgt 
aften, og heldigvis var vejrguderne med os 
det meste af tiden.  

- Sommeraktiviteter: Sammen med Krea 
gruppen gennemførte vi sommeraktiviteter 
for børn, ”Kreadag” og ” Lege fra dine 
bedste- og oldeforældres tid”. Vi søgte og 
fik bevilget at Lejre Kommune dækkede 
udgifterne.  

- Byvandring den 14. september, hvor vores 
kompetente historie ekspert Vivian viste 
rundt og fortalte om den lokale historie. 
Derefter var der billedshow og kaffe/kage i 
Kulturhuset. Som altid mange 
interesserede. 

- ”Åbent hus-arrangement” den 23. 
september i Gevninge Kulturhus i 
Frivillighedsuge 39 i samarbejde med 
koordinationsgruppen. Formålet var at 
fortælle om hvad der foregik i Kulturhuset, 
hvordan alle kan være aktive og deltage, 
samt at fortælle om Gevninge Bylaug. Et 
meget velbesøgt arrangement. 

- Halloween blev afholdt den 18. oktober i 
samarbejde med Krea gruppen. Her blev 
klippet og klisteret, skåret græskar og kogt 
suppe.  

- Vælgermøde torsdag den 30. oktober blev 
afholdt af GHUF, hvor vi som Bylaug også 
var aktive ved at vi havde skrevet en 
ønskeseddel til politikerne til 
kommunalvalget. Vi deltog også i 
afholdelsen af vælgermødet. 

- Julemarked. I samarbejde med 
koordinationsgruppen stod vi for 
julemarked den 23. november. Der var 
mulighed for at købe juleting og gaver ved 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

forskellige boder og Gevninge Bylaug stod 
for cafeen, hvor der kunne købes 
æbleskiver og gløgg. Der var juleklip på 
børnebiblioteket og julemanden spredte 
glæde med slikposer til alle børnene imens 
juletræet blev tændt (heldigvis lykkedes 
det i sidste time at få sat et juletræ op). 
Vi var overvældet over den store deltagelse 
og glæder os allerede til næste julemarked.  

- ”Fællesspisning mod madspild” den 26. 
februar i samarbejde med lejre Kommune 
og koordinationsgruppen.   

 
Kommende aktiviteter 2026:  

- Månedligt: 
- ”Gevninge Bylaugs strikkecafe”, ansvarlig 

Mette Udesen 
- ” Repair cafe”, ansvarlig Carsten Jeppesen 

,  
- 16. april: ”Gevninge set fra oven” med 

Søren og Vivian 
- 20. maj: ”Vi synger sammen i Gevninge” 

med Anja og Søren 
- ? Juni Vandring langs Gevninge Å med 

Thomas Roland og Michael i juni 
- 23. juni: Sankthansbål  
- 21. november: Julemarked 
- ? Juni eller august: Indvielse af Gevninge 

Kulturhus. 
  
Gevninge filmen fra firmaet ”Ivoresby” blev filmet i 
august måned, efter at der var samlet sponsorpenge nok 
ind til at den kunne gennemføres. Michael Kring og jeg fik 
fin hjælp af lokale, som var villige til at deltage i filmen. 
Det var både roklubben, Roland som viking, vores lokale 
præst Henriette (Brix Worm Andersen), Trællerup Skole, 
Børnehuset Solsikken, Gevninge Forsamlingshus samt 
Lindholm Gods. Der bliver vist klip fra blandt andet fra 
sankthansaften og aktivitetsdagen, optagelser som 
Søren Kongshøj stod for. Michael og jeg havde en 
spændende dag sammen med fotografen. Filmen blev 
senere hen lagt på YouTube og på Facebook. Bylauget 
inviterede efterfølgende både deltagere og sponsorer 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

med til en lille reception den 20. november som tak for 
hjælpen. Filmen kan ses på Bylaugets hjemmeside. 
 
Gevninge Kulturhus – bibliotek og beboerhus har 
gennem flere år stået for en større renovering og er nu så 
godt som færdig, dog med enkelte afventende projekter. 
Nordea Fonden har stået bag den økonomiske bevilling, 
som har gjort det muligt. Vi er nu startet med igen at 
udlåne Tobiasens Sal og 1. sal både til kulturelle 
arrangementer og til private.  Husbestyrer er Mette 
Hamid. Booking foregår gennem Mette – se vores 
hjemmeside. 
 
Hjemmeside til Gevninge Kulturhus – vi arbejder på en 
løsning, hvor alle kan følge med i hvilke aktiviteter der 
foregår i Gevninge Kulturhus. Da ikke alle er på 
Facebook, ønsker vi os også en anden digital løsning.  
 
Koordinationsgruppen i Gevninge Kulturhus: Fire 
repræsentanter fra Gevninge Bylaug, Karsten, Søren, 
Vivian og Hanne deltager i koordinationsgruppen med 
andre frivillige, som sammen med Kulturkonsulent Kari 
Haugan Engberg fra Lejre Bibliotek og Arkiv afholder 
månedlige møder omkring aktiviteter i forbindelse med 
Gevninge Kulturhus – Bibliotek og Beboerhus.  
Repair Cafe Gevninge har åbent en lørdag hver måned, 
det er Karsten Jeppesen der er tovholder for dette. Tak for 
jeres store arbejde. 
 
GHUF: Vi har deltaget i møderne med Gevninge 
Halvøens Udviklings Forum med to repræsentanter, 
Michael som er valgt ind i GHUF`s bestyrelse og Hanne 
der sidder som repræsentant for Bylauget.  
 
Råstofindvinding / interesseområder mellem 
Herslev/Trællerup og ved Gevninge Oldvejen har fyldt 
rigtig meget i det sidste år, og gør det stadig. Området ved 
Herslev/Trællerup lykkedes det at få fjernet som 
interesseområde, hvilket vi stadig arbejder på i forhold til 
Oldvejen. Vi har deltaget i arbejdet i ”Skjoldungernes 
hjerte” og også haft et tæt samarbejde med Trællerup 
Bylaug repræsentanter fra Herslev. Region Sjælland har 
sendt råstofplan 2026 til høring og derfor indkaldte 
Gevninge Bylaug andre Bylaug og grundejerforeninger til 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Oldermand Hanne 
Heiberg gennemgik 
beretningen som 
blev godkendt. 
 

et fælles møde om høringssvar den 29. januar. Der var 
høringsfrist den 16. februar og det er faktisk lykkes at få 
rigtig mange til at skrive et høringssvar og mange har 
også støttet op omkring det, vi i Bylauget har skrevet. For 
at hjælpe de borgere der synes det var vanskeligt at gå 
ind på Regions Sjællands hjemmeside og afgive et 
høringssvar, tilbød Andreas Gebhardt fra 
Grundejerforeningen Åbjerg og Michael Kring hjælp til 
dette fra Gevninge Kulturhus den 10. februar. Der kom 
mange som fik hjælp. Det har virket godt at vi har været 
aktive på Gevninge Gruppen på Facebook, og på vores 
egen hjemmeside. Uddeling af ”Opråb” sedler i området 
omkring Oldvejen har også givet gode reaktioner. Der har 
været meget stor opbakning. Mandag den 23. februar 
besluttede en enig kommunalbestyrelse også et 
høringssvar, som ønsker at Oldvejen fjernes som 
interesseområde. Læst eventuelt vores høringssvar på 
vores hjemmeside. 
Vi fortsætter med at deltage i arbejdet omkring 
råstofindvinding i nationalparker – gennem 
”Troldungernes hjerte” og vores store håb er at der laves 
en lovændring som gør at det ikke er muligt at grave efter 
råstoffer i en nationalpark.  
 
Gevninge bøgerne har vi ikke fået genoptrykt, da det er 
en stor økonomisk udgift. Vi arbejder på at lave en digital 
udgave, som kan ligge på vores hjemmeside. 
 
Højskolesangbøger: Vi søgte Landsbypuljen i Lejre 
Kommune midler til at indkøbe nye højskolesangbøger. 
Heldigvis var vi heldige og fik bevilget 13.750 kr. og har 
indkøbt de nye bøger samt en bog med noder. 
Højskolesangbøgerne står på den nederste hylde i 
læsesalen. 
 
Tobiassens Eg arealet bliver stadig passet af PO anlæg 
(Henrik Holden) tusinde tak for det. 
 
Kommentar til beretningen: 
Oldermandens deltagelsen i P4 morgenradio i 
forbindelse med protester over råstofindvinding 
(Grusgravning ved Oldvejen) blev påskønnet. 

4 Fremlæggelse af 
2025 

Begge regnskaber blev gennemgået af Bylaugets Revisor 
Søren Udesen og derefter godkendt (Kasserer  



Regnskabsresultat 
og status for 
Gevninge Bylaug og 
Gevninge Kulturhus 
(Tobiasens sal og 1. 
sal) til godkendelse 

Michael C.Kring var fraværende pga sygdom). 

5 Fastsættelse af 
kontingent for 
kommende år 

Kontingentet er fortsat 100 kr. pr. husstand pr. kalenderår 
for 2026. 

6.  Godkendelse af 
budget for Gevninge 
Bylaug og Gevninge 
Kulturhus 
(Tobiasens sal og 1. 
sal) 

Bylaugets Revisor Søren Udesen gennemgik begge 
budgetter for 2026, som begge blev godkendt. 

7. Valg af bestyrelse – 
2 er på valg: 
Kasserer Michael C. 
Kring som genop-
stiller og tidl. 
Oldermand Sten 
Bonke som 
udtræder. 

Kasserer Michael C. Kring blev genvalgt. 
Sten Bonke udgår af bestyrelsen efter 40 års tro tjeneste 
og Søren Kongsgaard blev valgt ind (Tidligere suppleant). 

8.  Valg af 3-5 
suppleanter 
 
 
Revisor & Suppleant 

Genvalg til 4 (Carsten Jeppesen, Hanne Larsen, Mette 
Hamid, Anja Nordgaard Roland) og en ny kom ind som 
suppleant Jørgen Hilsøe 
 
Søren Udesen blev genvalgt som Revisor og Sten Bonke 
blev valgt som revisor suppleant.  
 
Vi drøftede om der skulle udpege æresmedlemmer 
fremover – til drøftelse i bestyrelsen. 
 

9. Behandling af 
Indkomne forslag 

Ingen forslag modtaget. 

10. Eventuelt Herunder blev der opdateret og snakket om  
 

• Repaircafé 
• Termonet status 
• Haveprojekt & Pergola 
• Udsendelse om Kulturhuset har været i TV2 news & 

Co  
• Småsnak om diverse emner. 

Refererent: Lars Ploug Hansen 4. marts 2026. 



 


